Chinte / S por
1°) a°) Qu'appelle -t-on acide de Bronsted ? ( 0.5pt ,A; )
b°) Donner la formule de I'acide sulfurique sachant
est HSO, ( 0.5pt ,A;)
c®) Donner le couple acide /base correspondant .
d®) Ecrire son équation formelle. ( 0.5pt ,A; )
2°) Sachant que I'ion HSO4™ a un caractére amphotere.
a®) Qu'appelle -t-on entité ampholyte ? ( 0.&# LA )
b°) Donner la formule de sa base conjuguée . ( 0.5pt ,
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a®) Ecrire I'équation de la ré
b°) Indiquer les couples gcide

upposée totale. ( 0.5pt ,C)
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Le aéa/;(/ my/(éb‘/yae lerrestre & affaﬁ//ﬁ

Le champ magrélique lorrestre, ce presiows bouclier qu nous protege des rayons cosmigues winsl gue du vent sobaive
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,est en traic do s affaibli, Ce champ est caraclerise par wn veolowr gui pointe vers te bas dans ¢ kemisphere nord ot

g fai wn angle avec ! horizontale du tiea, N
Selon tos sorentiffipues ,te champ magnetipue lerrestre s affaiblirat de fagon particablerement marguée dans ¢ E

henisphere occidental, X
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I pourrart engendrer an acoroissement do la quantité do rayonnement ex provenance do ¢ espace, avec par exempte are
augmentation  des dysfonotionmements affectant los dispositifis spatiaws (Satellites ), mais aussi terrestres, S powr
ikstant, tes &a/é/(f/o'l/'yaw 1 oAt pas de reponse precise a apporter a ce /éé/m/r(e\/(a ,wne vieitle éf/ﬂfé@k’a ﬁefa/f taafefw{?
&«ﬁfaw - 0elle do  inversion du aéa/f(/ magnelique lerrestre,
Lo offet, selon certuins seiontifipues oot affaibllssement du champ magnetipue do th terre pourrait amnoncer son
Inversion /ﬁoaéa/)(e,

Whe iversion gui, 5 elle dovait se produive bientst, s etablorait sur plusiours mithiges d zm‘t&& ies pites

nagnetipues se deplaceraient abors sur toute la surface du globe, causant probabloment deg dysfoncgiomenents

inportants dans tos installlations electroniues spatiates et lerrestres ,mais sans Yogur aut lerre do son
boucllier nagnélique nécessuie a U we durant cette /éf/b(/&,
Unrnal de i serence « environnement » loolas /'a/}( 2074

Luestions :

1°) D apres le texte :

a®) Citer les avantages du champ magnétique terrestre ? ( 0.5p
b°) Pourquoi le champ magnétique de la terre s affaiblit ? (
¢®) Quelles sont les conséquences de | affaiblissement du cha nétique terrestre ? ( 0.5pt ,A; )

2°)Enun point A du globe terrestre, | inclinaison nétique est I= 65°, la déclinaison magnétique est

= 4,6 micro tesla.

ed):
( 05P1' LA )

D=5t la valeur du champ m

Représenter sur la figure 2
e Le vecteur champ magn

° eclinai 0.5P1' ,Az )

Deux e ) ad se trouvent au dessus d un immeuble. A | origine du temps ,Mohamed

actionne droite et lache au méme instant par sa main gauche une bille B;
sans vitess e a 20 m du sol.
Apres une se s une autre bille B, avec une vitesse initiale Vo, inconnue du méme

point de dépa sidere comme origine du repére (O,i) le vecteur unitaire i est dirige vers le bas .

L accélération des'billes esta = ||§|| =10m.s™ .

Les enfants ont remarque que les billes ont touche le sol au méme instant.

1°) Quelle est la nature du mouvement de chaque bille ? ( 1.5pt ,Az )

2°) Ecrire | équation horaire du mouvement de la bille B; lachée par Mourad. ( 1.5pt ,A; )
3°) Ecrire | équation horaire du mouvement de la bille B, lancée par Mourad. ( 1.5pt ,A; )
4°) A quel instant les billes atteignent le sol ? ( 1,5pt ,C )
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Crercise 13 / 6 /ao//w‘@/
Dans tout | exercice, on prendra comme repére d espace un axe horizontal (O,i) et comme
origine des temps la date de départ du mobile (M;) au point O.

Ce mobile part de O sans vitesse initiale. Son mouvement comporte deux phases et se dirige
vers un point B tel que OB=150m.

1°) 1 * phase (O —> A):
Le mouvement du mobile (M;) est rectiligne uniformément vari
pendant une durée de 10 s.

Un dispositif approprie permet de mesurer les valeu
différentes abscisses x du mobile .

a®) Mon ccélération est égale d a;= 1m.s?( 1pt LAz )
mouvement de (M;). (1 pt ,Az)
obile en A et son abscisse xa. (1 pt ,C)

igne uniformément retarde.
a®) Calculer | ag€elération a, du mobile. (1 pt ,A;)

b°) Ecrire | équation horaire du mouvement. (1 pt ,A;)
c®) En déduire la date tg qui correspond a | arrivée du mobileenB. (1 pt ,C)
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